Apsilankymas Rumunijoje

   Ankstyvą pirmadienio rytą pradėjome kelionę į Rumunijos miestą Gherlą. Iš Vilniaus oro uosto skridome į Lenkijos sostinę Varšuvą. Ten buvome apie keturias valandas. Toliau laukė skrydis į Vengrijos sostinę Budapeštą. Iš Budapešto oro uosto metro važiavome į viešbutį, kuriame gyvenome. Įsikūrę viešbutyje, ėjome pasivaikščioti po Vengrijos sostinę Budapeštą. Ryte autobusu pradėjome kelionę į Rumunijos miestą Gherlą. Į šį miestą atvykome apie ketvirtą valandą po pietų. Ten mus pasitiko merginos, pas kurias  gyvenome visą savaitę.
   Mergina,  pas kurią gyvenau, gyveno name. Miegojau jos kambaryje. Ji gyveno kartu su tėčiu, mama ir močiute, kurie mane priėmė svetingai. Ji  augina du baltus, pūkuotus šuniukus Tedy ir Tese.  
   Per keturias dienas lankėmės: mokykloje, miestelyje su senais namais ir bažnyčia, medicinos muziejuje, meno muziejuje, apsipirkinėjome parduotuvėje, lipome į pilies kalną.  Vieną vakarą  vyko nacionalinis, vakarėlis kuriame mes šokome, dainavome, bendravome ir valgėme nacionalinius rumuniškus patiekalus. 

Man labiausiai įsiminė įvairiaspalviai kilimai ir lėkštės, aukšti ir žemesni kalnai. Dideli įspūdį paliko kalnų klonyje įsikūrusi rumuniška gyvenvietė. Senesnių namų pastoges puošė džiovintos kukurūzų burbuolės.

 Labai patiko apsilankymas druskų kasykloje. Čia viskas iš druskos:  visos sienos iš druskos, laiptai taip pat aplašėję, apaugę druska. Kasykla yra įrengta dviejų tūkstančių metrų gylyje. Jos apačioje yra tvenkinys su labai sūriu vandeniu. Tvenkinyje galima paplaukioti su valtelėmis, o kai pažiūri į viršų, matai varveklius iš druskos.

Jei būtų galimybė dar kartą važiuoti, tikrai važiuočiau.
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