Linksma   savaitėlė


Pasakojimą pavadinau "savaitėle", nes labai greitai baigėsi, galėjo tęstis ilgiau...
Kelionė prasidėjo gerai, bet mane oro uoste labai nustebino, kai likvidavo mūsų gėrimus. Lėktuvu skridau pirmą kartą. Pakilom Vilniaus oro uoste, nusileidome Lenkijoje, Varšuvos oro uoste. Iš Varšuvos tą pačią dieną skridom į Vengriją, Budapešto oro uostą. Skristi man labai patiko, bet Simonai kilti nebuvo malonu. Mokytojas Nerijus Plančiūnas bandė vaizduoti, kad nebijo skristi, o man atrodė kitaip, nes labai įtartinai gėrė vandenį, o tuo metu mokytoja Odilija laikėsi puikiai - skaitė knygą ramiai. 

Į Budapeštą atvykome apie pietus, todėl turėjom laisvo laiko apžiūrėti miestą. Miestas senoviškas, seni architektūriniai pastatai. Kitą rytą kėlėmės anksti ir išvykome autobusu į Rumuniją.


Rumunijoje mūsų lauke šeimos, pas kurias turėjom gyventi. Aš gyvenau pas Magdaleną. Jai 17m. Jos šeima mane priėmė labai šiltai. Magdalena buvo mano bendrakeleivė pažintinėje kelionėje po Rumuniją.


Pirmą dieną aplankėme jų mokyklą. Mokykla buvo labai graži ir erdvi. Mokiniai ten jautėsi saugiai, nes visur buvo stebėjimo kamerų. Truputį nervinausi, nes kiekvienas klausė ar aš natūrali blondinė, čiupinėjo mano plaukus.

Kelionės metu aplankėme daug muziejų – etnografijos, farmacijos. Lipom į kalną, ant kurio buvo pilies griuvėsiai. Buvom druskos kasyklose 2km gylyje po žeme. Rumunijoje pirkom visiems lauktuvių – namiškiams, draugams, klasiokams, mokytojams.

 Rumunijos klimatas labai panašus kaip Lietuvoje. Šią šalį labai puošia aukšti kalnai. Slėniuose vyksta senoviškas gyvulių ganymas. Miestai taip pat labai puošnūs. Ypač senamiestis- išpuoselėtas, senovinis...
Žmonės šioje šalyje labai draugiški, jautėmės tikrai laukiami. Kelionės pabaigoje mums visiems buvo sunku išsiskirti. Spėjom pabendrauti su visais ten atvykusiais kitų šalių mokiniais. Man labai patiko, kad su mokytojais galėjau bendrauti kaip su draugais. Kelionė buvo linksma. Tikiuosi, nepaskutinė.
Gražina Žilinskaitė, 7 kl. mokinė
