  Kelionė į Vokietiją

   Projekto COMENIUS metu gegužės 3-11 dienos turėjau galimybę vykti į Vokietiją.
  Gyvenome Julich miestelyję ,,Jufa" viešbutyje. Pirmosiomis dienomis aplankėme mokyklą bei Aachen miestą. Mokykloje kartu su kitais projekto dalyviais bei mokyklos mokiniais kūrėme darbelius. Buvo smagu matyti, kaip neįgalūs vaikai patys stengėsi sukurti gaminį. O po pietu autobusu vykome į Aachen miestą. Aplankėme Aachen miesto katedrą, vaikščiojome po miestą bei klausėmes gidės pasakojimo apie miesto ir katedros istorijas.
  Kitas dienas aplankėme Köln miestą. Miestas garsėja ne tik įspūdingo dydžio ir grožio katedra, bet ir Köln Hohenzollern tiltu. Šis tiltas tesiasi per visą Reino upę. Sekančią dieną taip pat vykome į Köln miestą, ant Reino upės kranto turėjome ,,pikniką" - valgėme pietus, žaidėme žaidimų aikštelėje bei fotografavomės. Po pietų visi žingsniavome į šokolado muziejų. O jau šokolado skanumas ...
   Vakare kavinėje ,,KubaJulich" vyko nacionalinis vakarėlis . Visi linksmai pašokome bei dainavome visiems puikiai žinomas dainas. Dar labiau susibendravome su kitų šalių atstovais.
  Visą savaitę vainikavo dirbinių mugė mokykoje. Šventės metu vyravo linksma bei šilta nuotaika. Daug šokome bei dainavome. O svarbiausia - pardavinėjome.
  Turėjome galimybę padainuoti kelias lietuvių liaudies dainas , bei su ispanų delegacija pašokti ,,macarena".
  Iš Vokietijos grįžau kupina įpudžių . Kiekviena kelionė moko ko nors naujo , tad ši - ne išimtis . Susipažinau su daugybe nuostabių bei labai šiltų žmonių kurie į savo erdvę priėmė labai šiltai ir nuoširdžiai. Tad jeigu gaunate galimybę keliauti į panašią kelionę - neatsisakykite, nes patirtis ir įspūdžiai neįkainojami ! 
