Kelionė į Vokietiją

Keliauti su draugais visada smagu. O kai ta kelionė tolima ir labai laukta – tikras malonumas. Gegužės pradžioje kartu su aštuntokais Deimante, Nikoleta, Rugile bei dešimtokais Liucijum ir Kotryna svečiavomės Comenius projekto „Student Traders and Retailers Together in EU“ partnerių mokykloje Vokietijoje.

Važiuodami į Vokietiją užsukome nakvynės į Lenkijos viesbutį, nes kelionės maršrutas – pusantro tūkstančio kilometrų, pirmą kelionės dieną įveikėme tik pusę iš jų. Pavalgę pusryčius, susikrovėme daiktus ir autobusu pajudėjome toliau Vokietijos link. 
Važiavome į vakarų Vokietijos miestelį Julichą dar apie 12 valandų. Bet laikas praėjo labai greit, nes važiavom su gera draugų kompanija ir keliomis  šauniomis mokytojomis. 

Atvykę i Juliche esantį Jufa viesbutį išsikrovėme daiktus ir įsikūrėme savo kambariuose, kurie buvo labai erdvūs ir jaukūs, patogūs. Tame pačiame viešbutyje gyveno ir kitų 5 šalių delegacijos iš Rumunijos, Slovakijos, Anglijos, Austrijos, Ispanijos. Ypač draugiški buvo ispanai: jau pirmą vakarą susipažinom su mūsų kaimynėm ispanėm ir ispanu Chorche. 
Kitą rytą atsikėlę mes nuvykome į Stephanus mokyklą, kur buvo organizuotas oficialus vizito atidarymas,  buvo pristatytos visų šalių delegacijos, mokytojai ir mokiniai galėjo lankytis įvairių klasių mokinių užsiėmimuose ir kartu mokytis kepti, pinti, dažyti ir pan. Nors mokykloje mokosi įvairią negalę turintys vaikai, tačiau jie labai noriai bendravo, kartu su mumis dirbo, dalinosi priemonėmis, buvo paslaugūs. Vakarop  mes važiavom i Acheno miestą ragauti meduolių, aplankyti senamiesčio bei pavakarieniauti kavinėje, kur dirba žmonės su negalia.

 Dvi vizito dienos buvo skirtos apžiūrėti Kiolno senamiestį ir jame esančią labai didelę ir įspūdingą katedrą, psivaikščioti Reino pakrantėmis, pasivaišinti piknike ant Reino kranto, aplankyti šokolodo muziejų, kuriame pamatėm jo gaminimo procesą,  įvairiausių įdomių formų  šokolado gaminių, galėjome jo paragauti, nusipirkti. 

Aplankėme ,,Indemann" pramogų parką, kur žaidėme šiek tiek panašų į golfą žaidimą, bet naudojom futbolo kamuolį, iš šiuolaikiškos apžvalgos aikštelės galėjom apžiūrėti įspūdingą anglies kasyklų vaizdą - ten buvo labai gražu. 
Dvi likusios vizito dienos buvo skirtos Europos rankdarbių mugei: vieną dieną jai ruošėmės, o kitą prekiavom savo dirbiniais, pirkom kitų pagamintus dirbinius, klausėmės vokiečių grupių atliekamos muzikos, dainavom lietuvių liaudies dainas.  Vakare važiavom į "Kuba Julich" klubą, kur vyko šokių vakaras. 
Kaip gaila, bet po projekto uždarymo visi dalyviai išsiskirstė. Laukė ir mūsų ilga kelionė  namo.  Mes susikrovėm lagaminus ankstų rytą ir pavargę, bet kupini įspūdžių pajudėjom  link  Lietuvos. Tikimės, kad dar turėsim galimybę sugrįžti ir bendrauti su projekto šalių mokyklų vaikais.
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