Buvimas Austrijoje man labai patiko bei paliko daug įspūdžių. Joje būdamas pasijutau, kaip viešėdamas kokiame karalių mieste.

   Austrija turi nuostabių pastatų, kurių labai graži architektūra. Jie atrodo labai prabangaus, puošnaus stiliaus. Taip pat man labai patiko Austrijos zoologijos sodas. Tokio sodo dar nebuvau matęs, nes jame galime pamatyti daugiau kaip 500 rūšių gyvunų. Tačiau mokykla man paliko didžiausią įspūdį. Kai pirmą sykį į ja įėjau nepagalvojau, kad tai yra mokykla, nes ji buvo išpuosta kalėdinėmis girliandomis bei lemputėmis. Joje buvo tylu, ramu. Ji man priminė kultūros centrą, nes pirmame aukšte buvo pastatyta scena ir pristatyta daug kėdžių, bet užlipe į antrą aukštą, pamatėme, kad vis dėl to tai yra mokykla, suskambėjo labai gražus, melodingas skambutis į pertrauką, sutikome kelis mokinius. Mus paskyrė padėti 8c klasės mokiniams. Pradžioje buvo šiek tiek nejauku, nes nepažįstami žmonės, bet kai kartu iškepėme keletą sausainių, susidraugavome. Mums paskirtoje klasėje mokosi šėši mokiniai, jie turi protinę bei fizinę negalią, bet nepaisant to jie yra mieli ir malonūs.Taip pat mokykla jiems yra antri namai, jiems čia labai patinka, jie tiesiog nenori važiuoti namo, o vasaromis jie laukia, kada prasidės nauji mokslo metai ir jie galės būti su savo draugais.  Mane nustebino tai, kad ši mokykla yra pasaulinė, nes mūsų klasės vaikai yra atvykę iš skirtingų Europos valstybių.  Būdami su jais mes pastebėjome, kad jiems labai patinka dainuoti. Man patiko būti su jais, jiems padėti, nes pamatęs kaip jiems yra sunku aš labiau pradėjau vertinti savo sveikatą bei pakeičiau požiūrį į neįgalius žmones.
   Aš  labai džiaugiuosi, kad mes nuvykome, padėjome jiems. Jiems padėdamas aš įgavau naudingos patirties kaip elgtis su tokio tipo žmonėmis, juk ne kasdieną galiu padėti tokiems žmonėms.
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