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      Aš su klasės drauge Deimante ir mokytojomis Odilija ir Laimute, dalyvaudama projekte ,,Student Traiders and Retailers Together in EU“,  aplankėme į Ispanijos miestą Valensiją Escolapia Valencia mokyklą.
    Aš gyvenau pas 16 metų mergaitę, vardu  Paulą. Ji turi 2 seseris : Klarą ir Liusiją, bei brolį Chorche . Paulos šeima mane sutiko labai svetingai ir draugiškai . Per savaitę su draugės ispanės šeima labai suartėjau ir susidraugavau . Vakarais  mes kartu žiūrėdavome nuotraukas iš Lietuvos , Žaslių . Paula  sakė, kad laukia nesulaukia kada galės atvykti į Lietuvą ir susipažinti su mano draugais , bei pamatyti Žaslių ežerus ... 

        Mes su Deimante buvome mokykloje, stebėjome pamokas, užklasinės veiklos užsiėmimus . Čia mokiniai patys kuria radijo bangomis valdomus robotukus bei iš kalėdinių girliandų daro šviestuvus . 

        Mūsų naujos  draugės sakė, jog mums pasisekė, jog būtent šiuo metu atvykome Valensiją . Kovo pradžioje mieste vyksta pati svarbiausia šventė Valensijoje Falles . Falles – tai tradicinė šventė surengta minint Juozapą iš Nazareto Valensijos mieste . Miesto aikštėse pastatomos statulos,  kurios per baigiamąją šventę būna sudegintos . Kiekvieną dieną 14:00 sprogdinami garsiniai fejerverkai . 

      Valensijoje mane sužavėjo žmonių svetingumas kitam ir visai nepažįstama asmeniui . 

      Beveik kiekvieną vakarą mes su Deimante susitikdavome ir kartu vaikščiodavome su mano drauge Paula , bei Deimantės drauge Liusija . Pirmadienio vakarą Liusijos tėtis vedžiojo po naktinę Valensiją . Jis mums papasakojo miesto istoriją , nuvedė į kelis muziejus , pavedžiojo po naktinę Valensiją . 

       Projektas man padėjo atsiskleisti ir pamatyti save iš kitos pusės . Aš nebebijau kalbėti angliškai , net jei ir žinau jog sakau ne taip,taip pat susiradau draugų iš kelių Europos šalių . 
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