AR MOKYTI IR MOKYTIS GALIMA TIK KLASĖJE? 
Comenius daugiašalės mokyklų partnerystės projektas „Students Traders And Retailers Together in Europe“ (START  UP) mūsų mokyklos mokiniams Arnui, Rugilei, Deimantei, Gretai, Miglei bei mokytojoms Astai, Gintarei, Dovilei, Ligitai tapo puikia galimybe keliauti po Slovakiją ir mokyti(s) ten kartu su slovakais, austrais, vokiečiais, ispanais, anglais bei rumunais ne tik Slovakijos Oravska Jasenica mokykloje, bet ir muziejuose, salėse, plaukiant sraunia kalnų upe, dalyvaujant medžiotojų su sakalais mokymuose, klausantis tautinės muzikos, gyvenant slovakų šeimose.
Ilga kelionė autobusu per visą Lenkiją, kurios metu vaizdai už lango priminė Lietuvos kraštovaizdį, tačiau likus keletui kilometrų iki Slovakijos sienos prieš akis pamažu pradėjo „dygti“ kalnai – kuo toliau prie sienos, tuo didesni. Siauri keliukai vedė palei skardžius, o slėniuose buvo įsikūrę nedideli miestukai. Slovakijoje, kur tik pažiūrėsi, ten kalnai. Gražu ir mūsų akims neįprasta.
Vakarėjant pasiekėme Oravska Jasenica mokyklą, kur mūsų laukė projekto koordinatorė Katarina ir mokyklos direktorė bei vaikai, kurių šeimose viešėjo mūsų mokiniai. Po ilgos kelionės juos priėmė rūpestingos, svetingos slovakų šeimos, kurios pasirūpino ne tik nakvyne, sočiais pusryčiais bei vakariene, bet ir laisvalaikiu. Sunkiau buvo įveikti kalbos barjerą – vyresni slovakai (vaikų tėvai) geriau kalba rusiškai, o vaikai – angliškai. Tačiau mažo miestelio aplinka buvo panaši į mūsų mietelį, galimybė bendrauti vieni su kitais vakarais, skambinti ir kalbėtis su namiškiais padėjo įveikti  stresą ir mėgautis kelione.
Mokiniai rytais turėjo eiti kartu su projekto partneriais į dvi pirmas pamokas, po kurių kasdien visi kartu dalyvavom įvairiuose renginiuose, kelionėse.
Keliavome po vaizdingas apylinkes, aplankėme Oravos pilį. Ji yra Slovakijos šiaurėje, vakarinių Tatrų slėnyje. Istoriniuose šaltiniuose pilis paminėta dar 1267 metais, pastatyta ant aukštos 120 metrų uolos, išsidėsčiusi terasomis. Aplink pilį tarp klanų įsikūręs Oravsky Podzamok miestelis. Šalia pilies teka Oravos upė, kuria plaukdami plaustais galėjome matyti įspūdingą pilies vaizdą, grožėtis nesibaigiančia kalnų virtine, pasisveikindami su jais aido atliepiamu slovakišku „Ahoj“. Kalnų didybė ir ramybė bei sraunios kalnų upės mums paliko didžiulį įspūdį.
Susipažinome su sakalininkystės tradicijomis, kurios susiformavo dar viduramžiais, kai diduomenė pirmenybę teikė stambiems sakalams ir reginiui medžioklėje. Paprastų žmonių tarpe sakalininkystė asocijavosi su mitybinių poreikių tenkinimu. Vakarų Europos stiliaus sakalininkystės mokykla išsaugojo ir ištobulino tik jai būdingas tradicijas ir mokymo būdus. Tai ypatingai atsispindi gebėjime naudotis viliojimo priemonėmis ruošiant paukščius medžioklei. Tradiciškai populiariausia ir mylimiausia šios mokyklos rūšimi tarp sakalų išlieka sakalas keleivis, tačiau naudojamos ir kitos sakalų rūšys. Sakalų šou - tai galimybė ne tik matyti, bet ir laikyti savo rankose šiuos didingus paukščius. Mums tai buvo išskirtinė pramoga ir pamoka.

Įdomu buvo aplankyti tradicinį Slovakijos kaimą – muziejų „Muzeum oravskej dediny“, kuriame išsaugotos senovinės sodybos, puoselėjami amatai. Mes galėjome išbandyti slovakų audimo stakles, žiesti molinius indus, drožinėti medinius paveikslėlius bei parvežti savo rankų darbus į Lietuvą.

Du vakarus  klausėmės slovakiškos muzikos, dainų, mokėmės šokių. Vaikų folkloro grupės atliekama temperamentinga, linksma muzika, spalvingi drabužiai yra panašūs į kitų slavų tautų, tačiau labai skiriasi nuo mūsų. 


Kelios dienos, praleistos Slovakijoje, buvo mūsų visų pirmoji, bet gal nepaskutinė pažintis su šia šalimi, pamatėme tik mažą šios šalies dalelę, sutikome daug įdomių žmonių, susipažinome su projekto partneriais, suplanavome tolesnes veiklas, suderinome projekto partnerių vizito į Lietuvą šį birželį programą. Turėsime puikią progą pristatyti mūsų šalį, jos istoriją, kultūrą. Mes turime ką vieni iš kitų išmokti. Comenius daugiašalės mokyklų partnerystės projekto „Students Traders And Retailers Together in Europe“ (START  UP) veiklos mums padeda mokyti(s) įdomiai, peržengiant ne tik klasės, mokyklos, bet ir mūsų šalies sienas.
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